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BÖLÜM IV 

 

BULGULAR VE YORUMLAR 

 

           Bu bölümde araştırmanın örneklemini oluşturan öğrencilerin, matematik 

öğretmenlerinin sınıf yönetimi davranışları, öğretimi sağlama davranışları 

hakkındaki algıları ile matematikdersi anlama arasındaki ilişkileri belirlemek 

amacıyla uygulanan anket çalışması sonuçlarından elde edilen bulgular yer 

almaktadır. 
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Tablo 1. Öğretmenlerin Tanıtıcı Özelliklerinin Dağılımı. 

  n % 

Cinsiyet 

  Kadın 74 61,67 

Erkek 46 38,33 

Yaş Grubu 

  20-30 yaş arası 25 20,83 

31-40 yaş arası 53 44,17 

41 yaş ve üzeri 42 35,00 

Medeni Hal 

  Bekar 34 28,33 

Evli 86 71,67 

Mesleki Kıdem 

  0-4 yıl arası 32 26,67 

5-9 yılarası 26 21,67 

10-14 yıl arası 42 35,00 

15-20 yıl arası 20 16,67 

Ders Verilen Sınıf 

  6. Sınıf 13 10,83 

7. Sınıf 32 26,67 

8. Sınıf 29 24,17 

 Hazirlik 17 14,17 

10. Sınıf 6 5,00 

11. Sınıf 8 6,67 

12.Sınıf 15 12,50 

Ders Dili 

  İngilizce 52 43,33 

Türkçe 68 56,67 
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Grafik 1. Öğretmenlerin cinsiyetlerine göre dağılımı. 

 

 

Grafik 2. Öğretmenlerin yaş gruplarına göre dağılımı. 
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Grafik 3. Öğretmenlerin medeni durumlarına göre dağılımı. 

 

 

Grafik 4. Öğretmenlerin mesleki kıdemlerine göre dağılımı. 
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Grafik 5. Öğretmenlerin ders verdikleri sınıflara göre dağılımı. 

 

 

Grafik 6. Öğretmenlerin ders verdikleri dillere göre dağılımı. 
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Tablo 1.’de araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin tanıtıcı özelliklerinin dağılımı 

verilmiştir.  

 

Tablo 1 incelendiğinde araştırmaya katılan öğretmenlerin %61,67’sinin kadın, 

%38,33’ünün erkek olduğu saptamıştır. Öğretmenlerin %20,83’ünün 20-30 yaş 

grubunda, %44,17’sinin 31-40 yaş grubunda ve % 35,00’inin 41 yaş ve üzerinde 

olduğu tespit edilirken, öğretmenlerin %30,00’unun bekar ve %70,00’nin evli olduğu 

saptanmıştır. 

 

 

Araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin mesleki kıdemlerine bakıldığında 

%26,67’sinin 0-4 yıl arası, %21,67’sinin 5-9 yıl arası, %35,00’inin 10-14 yıl arası, 

%11,67’sinin 15-20 yıl arası ve %5,00’nin 20 yıl ve üzeri süredir öğretmenlik yaptığı 

saptanmıştır. Öğretmenlerin %10,83’ünün 6.’ncı sınıf öğrencilerine, %26,67’sinin 

7.’nci sınıf öğrencilerine, %24,17’sinin 8.’nci sınıf öğrencilerine, %14,17’sinin 

hazırlık sınıfı öğrencilerine, %5,00’nini 10.’ncu sınıf öğrencilerine, %6,67’sinin 

11.’nci sınıf öğrencilerine ve %12,50’sinin 12.’nci sınıf öğrencilerine ders verdiği 

tespit edilmiştir.Araştırma kapsamına alınan öğrencilerin %43,33’ünün İngilizce 

dilinde eğitim verdiği saptanırken, Türkçe eğitim veren öğretmenlerin oranı 

%56,67’dir. 
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Tablo 2. Öğretmenlerin Matematik Dersinde Öğretmenin Öğrenci Davranışlarını Değerlendirme Envanteri’ne Verdikleri 

Yanıtların Dağılımı. 

  
Her 

zaman 
Çoğu 
zaman 

Ara sıra 
Hemen 

hemen hiç 
Hiç 

 

SS 

    S % S % S % S % S %     

1. 

Matematik dersinde öğrencilerim, önceden 
öğrettiğim bilgilerle yeni bilgileri 
pekiştirebiliyorlar. 73 60,83 27 22,50 14 11,67 0 0,00 6 5,00 1,66 4.34 

2. 

Matematik dersinde öğrencilerim, bir 
matematiksel kavramı diğer matematiksel 
kavram ile ilişkilendirebiliyorlar. 21 17,50 81 67,50 13 10,83 3 2,50 2 1,67 2,03 3,97 

3. 

Matematik dersinde öğrencilerim, öğretim 
yılı başında dersle ilgili hedefleri 
sorguluyorlar. 10 8,33 51 42,50 46 38,33 7 5,83 6 5,00 2,57 3,43 

4. 
Öğrencilerim dersi daha yavaş işlememi 
istiyorlar. 25 20,83 55 45,83 17 14,17 11 9,17 12 10,00 2,42 3,58 

5. 
Öğrencilerim, konu ve kavramları günlük 
yaşamla ilişkilendirebiliyorlar. 28 23,33 43 35,83 45 37,50 2 1,67 2 1,67 2,23 3,78 

6. 
Öğrencilerim konunun daha iyi anlaşılması 
için değişik örnekler çözmemi istiyorlar. 31 25,83 49 40,83 24 20,00 16 13,33 0 0,00 2,21 3,79 

7. Öğrencilerim  derse aktif olarak katılıyorlar. 17 14,17 71 59,17 14 11,67 17 14,17 1 0,83 2,28 3,72 

8. 
Öğrencilerim ilk örnekleri birlikte çözüp 
onlara rehberlik etmemi istiyorlar. 22 18,33 58 48,33 33 27,50 1 0,83 6 5,00 2,26 3,74 

9. 
Öğrencilerim yanlış çözdüğüm soruları 
anında fark edebiliyorlar. 11 9,17 37 30,83 52 43,33 14 11,67 6 5,00 2,73 3.28 

10. 
Öğrencilerim sorulan sorulara cevap 
veriyorlar. 32 26,67 46 38,33 28 23,33 10 8,33 4 3,33 2,23 3,77 

11. Öğrencilerim verdiğim ödevleri yapıyorlar. 28 23,33 44 36,67 35 29,17 10 8,33 3 2,50 2,30 3,70 

12. 
Öğrencilerim ödevlerinin hemen kontrol 
edilmesini istiyorlar. 26 21,67 53 44,17 35 29,17 6 5,00 0 0,00 2,18 3,83 

13. 
Öğrencilerimin yerlerini bir sorun anında yer 
değiştrmek zorunda kalıyorum. 25 20,83 30 25,00 43 35,83 13 10,83 9 7,50 2,59 3,41 

X
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14. 

Öğrencilerim tahta ve tebeşir dışında farklı 
materyal kullandığım zaman derse 
katılımları artıyor. 19 15,83 36 30,00 43 35,83 16 13,33 6 5,00 2,62 3,38 

15. 
Öğrencilerim sınıf kurallarını biliyor ve 
uyguluyorlar. 28 23,33 27 22,50 37 30,83 23 19,17 5 4,17 2,58 3,42 

16. 
Matematik öğrencilerim konuya ilgi getiren 
etkinliklerden hoşlanıyorlar. 17 14,17 62 51,67 26 21,67 7 5,83 8 6,67 2,39 3,61 

17. 

Öğrencilerim derste değişik yarışma ve 
benzeri etkinlikler kullanıldığında motive 
olabiliyorlar. 32 26,67 59 49,17 22 18,33 1 0,83 6 5,00 2,08 3,92 

18. 
Öğrencilerim  derse yönelik değişik 
yaklaşımlar sergiliyorlar. 45 37,50 33 27,50 34 28,33 0 0,00 8 6,67 2,11 3,89 

19. 
Öğrencilerim derste teşvik edildiklerinde 
cesaretlenip soru sorabiliyorlar. 5 4,17 79 65,83 30 25,00 3 2,50 3 2,50 2,33 3,67 

20. 

Öğrencilerim kendilerine karşı tarafsız 
yaklaşıldığında derse katılımları daha 
yüksek sayıda oluyor 11 9,17 60 50,00 27 22,50 19 15,83 3 2,50 2,53 3,48 
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Tablo 2. Öğretmenlerin Matematik Dersinde Öğretmenin Öğrenci Davranışlarını Değerlendirme Envanteri’ne Verdikleri 

Yanıtların Dağılımı. (Devam) 

  
Her 

zaman 
Çoğu 
zaman 

Ara sıra 
Hemen 

hemen hiç 
Hiç 

 

SS 

    S % S % S % S % S %     

21. 
Öğrencilerim jest, mimik ve vücut 
hareketlerimi anlamlandırabiliyorlar. 19 15,83 48 40,00 39 32,50 11 9,17 3 2,50 2,43 3,58 

22. 
Öğrencilerimin birbirleri ile çalışma 
alışkanlıkları vardır. 7 5,83 47 39,17 61 50,83 3 2,50 2 1,67 2,55 3,45 

23. 
Matematik öğrencilerim hoşgörü ve 
anlayışlarımı suistimal etmiyorlar. 8 6,67 58 48,33 44 36,67 5 4,17 5 4,17 2,51 3,49 

24. 
Öğrencilerim benimle kolayca iletişim 
kurabiliyorlar. 22 18,33 26 21,67 47 39,17 20 16,67 2 1,67 3,12 3,88 

25. Öğrencilerim güleryüzlüdürler. 25 20,83 32 26,67 46 38,33 6 5,00 11 9,17 2,55 3,45 

26. 
Öğrencilerim matematik dersiyle yakından  
ilgilidirler. 28 23,33 46 38,33 32 26,67 5 4,17 9 7,50 2,34 3,66 

27. 
Öğrencilerim matematik dersine çalışarak 
gelirler. 11 9,17 42 35,00 42 35,00 22 18,33 3 2,50 2,70 3,30 

28. 
Öğrencilerim hata yapıp uyarıldıkları zaman 
hatalarından ders çıkarabiliyorlar. 21 17,50 57 47,50 15 12,50 18 15,00 9 7,50 2,48 3,53 

29. 
Matematik dersinde öğrencilerim 
matematiksel hatalar yapıyorlar. 18 15,00 61 50,83 31 25,83 9 7,50 1 0,83 2,28 3,72 

30. 
Matematik dersini farklı anlatım 
yöntemleriyle öğrenmeyi istiyorlar. 4 3,33 51 42,50 42 35,00 23 19,17 0 0,00 2,70 3,30 

31. 
Öğrencilerime görev verdiğim zaman hemen 
yapmak istiyorlar. 19 15,83 36 30,00 45 37,50 12 10,00 8 6,67 2,62 3,38 

32. 
Sınıf içi kontrolü sağlamak için aralarında 
dolaşmak zorunda kalıyorum. 6 5,00 35 29,17 72 60,00 3 2,50 4 3,33 2,70 3,30 

33. 
Matematik dersinde öğrencilerimi susturmak 
için bağırmak zorunda kalıyorum. 10 8,33 54 45,00 26 21,67 22 18,33 8 6,67 2,70 3,30 

X
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34. 
Öğrencilerim kendi aralarında birbirlerini 
küçük düşürücü olacak şekilde konuşuyorlar. 10 8,33 37 30,83 36 30,00 26 21,67 11 9,17 2,93 3,08 

35. Öğrencilerim küfür kullanıyorlar. 2 1,67 26 21,67 37 30,83 20 16,67 35 29,17 3,50 2,20 

36. 
Matematik dersinde öğrencilerim benimle 
tehdit edici şekilde konuşuyorlar. 3 2,50 34 28,33 20 16,67 11 9,17 52 43,33 3,63 2,83 

37. 
Öğrencilerim birbirlerine kitap,defter,tebeşir 
kalem gibi cisimler fırlatıyorlar. 20 16,67 24 20,00 19 15,83 29 24,17 28 23,33 3,18 2,68 

38. 

Öğrencilerim birbirlerini 
tartaklarlar.(dövme,tokat atma, saç/kulak 
çekme gibi) 5 4,17 34 28,33 28 23,33 24 20,00 29 24,17 3,32 2,08 

39. 

Öğrencilerimi displin kurallarına uymadıkları 
için tartaklamak zorunda kalıyorum.(dövme, 
tokat atma, saç/kulak çekme gibi) 4 3,33 10 8,33 28 23,33 27 22,50 51 42,50 3,93 2,08 
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Tablo 2.’de araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin matematik dersinde 

öğretmenin öğrenci davranışlarını değerlendirme envanteri’ne verdikleri yanıtların 

dağılımı verilmiştir. 

 

Tablo 2. İncelendiğinde araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin %60,83’ünün 

“Matematik dersinde öğrencilerim, önceden öğrettiğim bilgilerle yeni bilgileri 

pekiştirebiliyorlar.” ifadesine her zaman, %22,50’sinin çoğu zaman ve %11,67’sinin 

ara sıra yanıtını verdikleri saptanmıştır. Öğretmenlerin %67,50’si  “Matematik 

dersinde öğrencilerim, bir matematiksel kavramı diğer matematiksel kavram ile 

ilişkilendirebiliyorlar.” İfadesine çoğu zaman, %17,50’sini her zaman ve %10,83’ü 

ara sıra yanıtı vermişlerdir. “Matematik dersinde öğrencilerim, öğretim yılı başında 

dersle ilgili hedefleri sorguluyorlar.” ifadesine araştırma kapsamına alınan 

öğretmenlerin %42,50’si çoğu zaman, %38,3’ü ara sıra ve %8,33’ü her zaman 

yanıtını vermiştir. Matematik dersinde öğrencilerin, önceden öğretilen bilgilerle yeni 

bilgileri pekiştirebildikleri       =1.66 SS=4.34 bulunmuştur. Bu konuda öğrencilerin 

bilgilerini pekiştirmedikleri anlaşılmıştır. 

 

Araştırmaya katılan öğretmenlerin %20,83’ü “Öğrencilerim dersi daha yavaş 

işlememi istiyorlar.” ifadesine her zaman, %45,83’ü çoğu zaman ve %14,17’si ara 

sıra yanıtını vermiştir. Matematik dersinde öğrenciler matematik derslerinin daha 

yavaş işlenmesi gerektiğini savunuyorlar.    =2.42 SS=3,58 bulunmuştur. Bu 

konuda öğrencilerin matematik dersini çok iyi algılayaadıkları ortaya çıkmıştır.. 

 

 “Öğrencilerim, konu ve kavramları günlük yaşamla ilişkilendirebiliyorlar.” ifadesine 

öğretmenlerin %23,33’ü her zaman, %45,83’ü çoğu zaman ve %14,17’si ara sıra 

yanıtını vermiştir. “Öğrencilerim konunun daha iyi anlaşılması için değişik örnekler 

çözmemi istiyorlar.” ifadesine öğretmenlerin verdikleri yanıtlar incelendiğinde 

%25,83’ünün çoğu zaman, %40,83’ünün çoğu zaman ve %20,00’sinin ara sıra 

yanıtını verdiği tespit edilmiştir. Öğretmenlerin %48,33’ü “Öğrencilerim ilk örnekleri 

birlikte çözüp onlara rehberlik etmemi istiyorlar.” ifadesine çoğu zaman yanıtını 

vermiştir.  

 

X

X
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Öğretmenlerin %43,33’ünün,  “Öğrencilerim yanlış çözdüğüm soruları anında fark 

edebiliyorlar” ifadesine ara sıra, %30,83’ünün çoğu zaman ve %11,67’sinin hemen 

hemen hiç yanıtını verdikleri saptanmıştır. Araştırma kapsamına alınan 

öğretmenlerin “Öğrencilerim sorulan sorulara cevap veriyorlar.” ifadesine verdikleri 

yanıtlar incelendiğinde, %38,33’ünün çoğu zaman, %26,67’sinin her zaman, 

%23,33’ünün ara sıra yanıtını verdikleri tespit edilirken, “Öğrencilerim verdiğim 

ödevleri yapıyorlar.” ifadesine %23,33’ünün her zaman, %36,67’sinin çoğu zaman 

ve %29,17’sinin ara sıra yanıtını verdikleri tespit edilmiştir. Öğretmenlerin 

%21,67’sinin “Öğrencilerim ödevlerinin hemen kontrol edilmesini istiyorlar.” 

ifadesine her zaman, %44,17’sinin çoğu zaman, %29,17’sinin ara sıra yanıtını 

verdikleri saptanmıştır. “Öğrencilerimin yerlerini bir sorun anında yer değiştirmek 

zorunda kalıyorum.” ifadesine öğretmenlerin %20,83’ü her zaman, %25,00’I çoğu 

zaman ve %35,83’ü ara sıra yanıtını vermiştir. “Öğrencilerim tahta ve tebeşir 

dışında farklı materyal kullandığım zaman derse katılımları artıyor.” ifadesine 

öğretmenlerin %30,0’unun çoğu zaman, %35,83’ünün ara sıra ve %13,33’ünün 

hemen hemen hiç yanıtını verdikleri saptanmıştır. Öğretmenlerin %23,33’ünün 

“Öğrencilerim sınıf kurallarını biliyor ve uyguluyorlar.” ifadesine her zaman yanıtını, 

%22,50’sinin çoğu zaman yanıtı ve %30,83’ünün ara sıra yanıtını verdikleri 

saptanmıştır.  

 

Araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin “Matematik öğrencilerim konuya ilgi 

getiren etkinliklerden hoşlanıyorlar.” ifadesine verdikleri yanıtlar incelendiğinde, 

%14,17’sinin her zaman, %51,67’sinin çoğu zaman ve %21,67’sinin ara sıra 

yanıtını verdikleri saptanmıştır. “Öğrencilerim derste değişik yarışma ve benzeri 

etkinlikler kullanıldığında motive olabiliyorlar.” ifadesine öğretmenlerin %26,67’sinin 

her zaman, %49,17’sinin çoğu zaman ve %18,33’ünün ara sıra yanıtını verdikleri 

saptanmıştır. “Öğrencilerim  derse yönelik değişik yaklaşımlar sergiliyorlar.” 

ifadesine araştırmaya katılan öğretmenlerin %37,50’sinin her zaman, %27,50’sinin 

çoğu zaman ve %28,33’ünün ara sıra yanıtını verdikleri tespit edilmiştir. 

Öğretmenlerin %65,83’ü “Öğrencilerim derste teşvik edildiklerinde cesaretlenip 

soru sorabiliyorlar.” ifadesine her zaman yanıtını verdiği, %25,00’inin ise ara sıra 

yanıtını verdiği saptanmıştır. “Öğrencilerim kendilerine karşı tarafsız yaklaşıldığında 
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derse katılımları daha yüksek sayıda oluyor.” ifadesine öğretmenlerin %50’si çoğu 

zaman, %22,50’si ara sıra yanıtını verirken %15,83’ü hemen hemen hiç yanıtını 

vermiştir. Öğretmenlerin %15,83’ü “Öğrencilerim jest, mimik ve vücut hareketlerimi 

anlamlandırabiliyorlar.” ifadesine her zaman, %40,00’ı çoğu zaman ve %32,50’si 

ara sıra yanıtını vermiştir. 

 

“Öğrencilerim jest, mimik ve vücut hareketlerimi anlamlandırabiliyorlar.” 

öğretmenlerin %40,00’ı çoğu zaman yanıtını verirken %32,50’si ara sıra yanıtını 

vermiştir. “Öğrencilerimin birbirleri ile çalışma alışkanlıkları vardır.” ifadesine ise 

öğretmenlerin %39,17’si çoğu zaman ve %50,83’ü ara sıra yanıtını vermiştir. 

Öğretmenlerin “Matematik öğrencilerim hoşgörü ve anlayışlarımı suistimal  

etmiyorlar.” ifadesine verdikleri yanıtlar incelendiğinde %6,67’sinin her zaman, 

%48,33’ünün çoğu zaman ve %36,67’sinin ara sıra yanıtını verdikleri saptanmıştır. 

 

 “Öğrencilerim benimle kolayca iletişim kurabiliyorlar.”, “Öğrencilerim güler 

yüzlüdürler.”, “Öğrencilerim matematik dersiyle yakından  ilgilidirler.” , “Öğrencilerim 

matematik dersine çalışarak gelirler.” , “Matematik dersinde öğrencilerim 

matematiksel hatalar yapıyorlar.” , “Matematik dersini farklı anlatım yöntemleriyle 

öğrenmeyi istiyorlar.” , “Öğrencilerime görev verdiğim zaman hemen yapmak 

istiyorlar.” , “Sınıf içi kontrolü sağlamak için aralarında dolaşmak zorunda 

kalıyorum.”, “Matematik dersinde öğrencilerimi susturmak için bağırmak zorunda 

kalıyorum”,  ifadelerine öğretmenlerin büyük bir bölümünün çoğu zaman ve ara sıra 

yanıtlarını verdikleri saptanmıştır.  

 

Araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin %30,83’ünün “Öğrencilerim kendi 

aralarında birbirlerini küçük düşürücü olacak şekilde konuşuyorlar.” ifadesine çoğu 

zaman, %30,00’unun ara sıra ve %21,67’inin hemen hemen hiç yanıtını verdikleri 

tespit edilmiştir. “Öğrencilerim küfür kullanıyorlar.” ifadesine öğretmenlerin 

%29,17’si hiç, %16,67’si hemen hemen hiç ve %30,83’ünün ara sıra yantını 

verdikleri saptanmıştır. “Matematik dersinde öğrencilerim benimle tehdit edici 

şekilde konuşuyorlar.” ifadesine öğretmenlerin %43,33’ünün hiç ve %16,67’sinin 

ara sıra yanıtını verdikleri saptanmıştır. Öğretmenlerin %23,33’ü “Öğrencilerim 
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birbirlerine kitap,defter,tebeşir kalem gibi cisimler fırlatıyorlar.” ifadesine hiç yanıtını, 

%24,17’si hemen hemen hiç yanıtını ve %15,83’ü ara sıra yanıtını vermiştir. 

“Öğrencilerim birbirlerini tartaklarlar.(dövme,tokat atma, saç/kulak çekme gibi)” 

ifadesine öğretmenlerin %28,33’ü çoğu zaman yanıtını verirken %24,17’sinin hiç 

yanıtını ve %23,33’ünün ara sıra yanıtını verdikleri saptanmıştır.   =3.08 SS=2.08 

bulunmuştur. Bu konuda öğrencilerin birbirlerine karşı tutumları ortaya konmuştur. 

 

Öğretmenlerin %42,50’sinin “Öğrencilerimi disiplin kurallarına uymadıkları için 

tartaklamak zorunda kalıyorum.(dövme, tokat atma, saç/kulak çekme gibi)” 

ifadesine hiç ve %22,50’sinin hemen hemen hiç yanıtını verdikleri saptanmıştır. 

      

X
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Tablo 3. Öğretmenlerin Tanıtıcı Özelliklerine Göre Matematik Dersinde 

Öğretmenin Öğrenci Davranışlarını Değerlendirme Envanteri Puanlarının 

Karşılaştırılması. 

  n 
 

SS Min Maks t/F P 

Cinsiyet               

Kadın 74 135,03 15,58 101,00 164,00 0,77 0,44 

Erkek 46 133,00 10,94 111,00 157,00     

Yaş Grubu               

20-30 yaş arası 25 144,60 16,79 107,00 164,00 10,05 0,00 

31-40 yaş arası 53 131,94 11,71 112,00 157,00 
  41 yaş ve üzeri 42 131,00 12,02 101,00 145,00     

Medeni Hal               

Bekar 34 131,47 13,64 101,00 144,00 -1,43 0,15 

Evli 86 135,44 14,02 112,00 164,00     

Mesleki Kıdem               

0-4 yıl arası 32 142,63 14,52 118,00 164,00 9,95 0,00 

5-9 yılarası 26 135,85 10,20 107,00 144,00 
  10-14 yıl arası 42 131,88 11,31 116,00 157,00 
  15-20 yıl arası 20 123,75 14,67 101,00 139,00 
  Ders Verilen Sınıf               

6. Sınıf 13 143,00 11,32 118,00 159,00 7,35 0,00 

7. Sınıf 32 132,00 10,73 112,00 145,00 
  8. Sınıf 29 131,03 14,66 101,00 157,00 
   Hazirlik 17 125,12 13,12 107,00 144,00 
  10. Sınıf 6 135,67 7,23 131,00 145,00 
  11. Sınıf 8 155,38 17,31 117,00 164,00 
  12.Sınıf 15 136,20 5,80 125,00 139,00     

Ders Dili               

İngilizce 52 142,31 11,24 116,00 164,00 6,38 0,00 

Türkçe 68 128,09 12,71 101,00 157,00     
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Tablo 3.’te araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin tanıtıcı özelliklerine göre 

matematik dersinde öğretmenin öğrenci davranışlarını değerlendirme envanteri 

puanlarının karşılaştırılması verilmiştir.  

 

Tablo 3. İncelendiğinde araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin cinsiyetlerine 

göre envanter toplam puanları arasında istatistiksel olarak anlamlı bir fark 

bulunmamaktadır. (p=0,44 > 0,05) Kadın ve erkek bireyler aynı puanları 

almışlardır. 

 

Öğretmenlerin yaş gruplarına göre envanter toplam puanları arasında istatistiksel 

olarak anlamlı bir fark olduğu saptanmıştır. (p=0,00 < 0,05) Bu fark 20-30 yaş 

grubu ve 41 yaş ve üzeri yaş grubunda yer alan öğretmenlerden 

kaynaklanmaktadır. 41 yaş ve üzerinde yer alan öğretmenler 20-30 yaş grubunda 

yer alan öğretmenlerden daha yüksek puan almıştır. 

 

Araştırmaya katılan öğretmenlerin medeni hallerine göre envanter toplam puanları 

arasında istatistiksel olarak anlamı bir fark olmadığı saptanmıştır. (p=0,15 > 0,05) 

Evli ve bekar öğretmenler aynı puanları almıştır. 

 

Öğretmenlerin mesleki kıdemlerine göre envanter toplam puanları 

karşılaştırıldığında, envanter toplam puanları arasında istatistiksel olarak anlamlı 

bir fark olmadığı tespit edilmiştir. (p=0,00 > 0,05) Mesleki kıdemlerine göre tüm 

öğretmenler aynı puanı almıştır.  

 

Araştırma kapsamına alınan öğretmenlerin ders verdikleri sınıflara göre envanter 

toplam puanları arasında istatistiksel olarak anlamlı bir fark olduğu saptanmıştır. 

(p=0,00 < 0,05)  Bu fark 8.’nci sınıf öğrencilerine ders veren öğretmenlerle 10.’ncu 

ve 11.’nci sınıf öğrencilerine ders veren öğretmenlerin aldıkları puanlardan 

kaynaklanmaktadır. 8.’nci sınıf öğrencilerine ders veren öğretmenler 10.’ncu ve 

11.’nci sınıf öğrencilerine ders veren öğretmenlerden daha yüksek puan almıştır. 
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Öğretmenlerin ders diline göre envanter toplam puanları karşılaştırıldığında, ders 

diline göre almış oldukları toplam puanları arasında istatistiksel olarak anlamlı bir 

fark olduğu tespit edilmiştir. (p=0,00 < 0,05) Türkçe dilinde ders veren öğretmenler 

İngilizce ders veren öğretmenlerden daha yüksek puan almıştır. 

 


